

ЩАЗИ и ДС използвали западногермански медии за прокарване на активни мероприятия

Написано от Христо Христов
Петък, 05 Ноември 2021 21:47



Източногерманското министерство на Държавна сигурност, известно като ЩАЗИ, заедно с Държавна сигурност, са използвали западногермански медии, за да прокарат активни мероприятия за компрометиране на ФРГ и за създаване на напрежение между Турция и Гърция.

Това разкрива документ от архивите на ДС, който **desebg.com** публикува онлайн.

Той представлява строго секретна докладна записка относно: Командировката на полк. Иван Иванов в Берлин – ГДР.

Документът е от февруари 1980 г. и в него офицерът от отдел „Активни мероприятия“ на Първо главно управление на ДС докладва за своята командировка в Източен Берлин.

От отчета му става ясно, че той е заминал конкретно за съгласуване на съвместна операция „Дракон-Ригас“.

Активното мероприятие включва подхвърляне в Западен Берлин на куфарче с наркотици и фалшиви документи от името на полк. Алпарслан Тюркеш, свързан с

ЩАЗИ и ДС използвали западногермански медии за прокарване на активни мероприятия

Написано от Христо Христов
Петък, 05 Ноември 2021 21:47

Партията на националистическото движение във ФРГ и създател на ултра дясната националистическата терористична организация „Сивите вълци“.

ДС също така е искала от ЩАЗИ да фалшифицира документ на ФРГ, която да прокара в Гърция, като целта е била да покаже, че правителството на Западна Германия предпочита и толерира Турция за сметка на Гърция.

Представителят на ЩАЗИ е заявил, че те могат да фалшифицират такъв документ и, че ще осъществят реализацията с „куфарчето“.

За целта ЩАЗИ е щяла да използва свои позиции в западногерманското списание „Щерн“.

Освен срещата с източногерманските си колеги офицерът от „Активни мероприятия на ПГУ-ДС е прескочил до Западен Берлин, откъдето е закупил канцеларски материали за работа на отдела си в София.

Документът е включен в сборника [„Държавна сигурност и ЩАЗИ“](#), издание на [Коми сията по досиетата](#), 2014 г.

Написано от Христо Христов
Петък, 05 Ноември 2021 21:47

СТРОГО СЕКРЕТНО

КРИПОГАДСКА
ДЕКОДИФИЦИРАН
817
от ЗАРПОДГАДСКА

М. В. Р.
ПЪРВО ГЛАВНО
УПРАВЛЕНИЕ - ДС
гр. София:
Рег. № 2307, ел. № 1
1-2-579 год.



ДО
НАЧАЛНИКА НА
ПЪРВО ГЛАВНО У-НИЕ
Генерал-майор В. Коцев

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА

ОТНОСНО: Командировките на полковник Иван Петков Иванов в
Берлин-ГДР.

ДРУГАРО НАЧАЛНИК,

От 4 до 7 февруари т.г. бях командирован в Берлин-ГДР
със задачи както следва:

а/ Да прелам на немските другари изготвените от нас
материали по съвместна операция "Дракон-Ригас" и зведно с тях
да уточня начина на реализацията.

Материалите представяват специално окомплектувано
куферче съдържащо наркотичи от турски произход и документи (пис-
мо от името на Турция до Изпълнителния комитет на неговите пар-
тия в ГДР и адреси на партийни функционери в различни райони на
ГДР) копировавши тези партии в неканоничен дубликат (копиробанда
с опашка) по отношение на релефа както в Турция, така и във ФРГ.
б/ Да изясня на място някои подробности по естеството
на предоставен ни от тях документ за реализация в Гърция, раз-
кривен, че правителството на ФРГ провежда линия на предпочитане
и толеранс на Турция за сметка на Гърция.

2

2

Тази консултация бе необходима с оглед определение на
най-правдоподобния и целесъобразен начин на реализирането на до-
кумента.

в/ Да изясня възможностите за изготвянето на документ
от подходящо ведомство на ФРГ, който да разкрива стратегически
замисли и плановете на САЩ и НАТО в Близкия и Среден Изток. Има
се пред вид текъв документ да се изготви въз основа на наши данни
и по най-тезилен проект, за да бъде реализиран от нас.

г/ Да прелам на немските другари в рамките на плано-
ве за съвместна работа, изготвени от нас на немски език спрямо -
за "Партията на националистическото движение" на Турция; за тур-
ските "Национална разузнавателна организация - МИТ", за прелосте-
вяните от Федералното външно министерство на ФРГ информации на
Турция без знанието и в утроба на Гърция и остванките съюзници в
НАТО, а така също и някои данни за турци във ФРГ - представляващи
оперативен интерес за немските другари.

д/ Да закупя необходими за отдела канцеларски материали
от Западен Берлин и набавя проспекти за нова печатарска техника.

На 4 февруари в 14 часа пристигнах в Берлин, където
бях посрещан от др. Дико Христов и зем.-начелника на отдела за
АН при Разузнавателното управление на ГДР др. Ханс Кнауус.

Др. Кнауус предложи деловият ни разговор да се състои в
14 часа на следващия ден (вторник), а пакете с материалите му
предадох още при встъпването в хотела.

На следващия ден по време на деловия разговор с др. Кнауус
му показвах съдържанието на материалите в "куферчето".

Др. Кнауус каза, че те ще осъществят реализацията, като
използуват свои възможности в редакцията на сп. "Шери" така, че
материалите и документите преди да попаднат в западногерманските
полицейски служби да стигнат дотам и не печата. Възприемме
реализацията да стане по предложения от него начин.

По предоставения ни от тях документ за реализация в
Гърция др. Кнауус поясни оптимистично показване, че този е документ
на западногерманското външно министерство. Това ще ни улесни да
излезем с подходяща легенда за "изтичането" на документите при ре-
ализацията.

Що се отнася до изготвянето на документ от името на
подходящо западногерманско ведомство, разкриващ стратегически

Написано от Христо Христов
Петък, 05 Ноември 2021 21:47

3

зависли и намерения на НАТО, др.Кнеус даде уверения, че могат да изготвят такъв, ако им предоставим проект за съдържанието. Изрази също така благодарност за предадените им от наша страна спрехи и информации.

От своя страна др.Кнеус ми предаде във форма на брошури на немски, английски, испански и френски език, пълния текст на пресконференцията на Доренцен от 17.1.1980 г. за наше оперативно ползуване.

С това деловият ни разговор завърши.

На следващия ден, средя с ОП Кесия Иванова отидохме в Западен Берлин, от където закупих канцеларски материали за нуждите на отдела. Др.Поко Криварадев осигури един комплект кетелози за интересувачи на печатна техника, а допълнително ще набави такива и от фирмите, които му посочих.

В четвъртък на 7 февруари с новия самолет се завърних в София.

Горното за сведение.

ЗАМ.-НАЧАЛНИК
Полковник:

(Ив. П. Иванов)

Опн.в 2 екс.

№ 1 и № 2-

отдел ОБ

Исп.: 08-17602

Исп.: Христова:80

11.2.1980 г.

Христо Христов
12 II 1980 г.